
podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Bohdalovský ovál 2025 s hosty ze sportovního klubu 
NMNM a biatlonovou nadějí Nelou Svobodovou

Zajištění dostatečného množství a jakosti pitné vody 
pro skupinový vodovod Bohdalov a vodovod Chroustov

V sobotu 21. června 2025 se v Bohda-
lově uskutečnil již 3. ročník Bohdalov-
ského oválu -dětské běžecké závody. 
Počasí nám přálo a panovala skvělá 
atmosféra. Do závodu se přihlásilo 150 
dětí, což byl zároveň maximální možný 
počet. Závody začaly slosováním star-
tovních čísel. Losovalo se 10 vstupů do 
herničky kavárna U Přátel a 6 vstupů do 
zábavního parku Robinson.

Součástí letošního ročníku bylo  
i spoustu doprovodných akcí – dorazili 

k nám hosté a přátelé ze sportovního 
klubu NMNM společně s Nelou Svo-
bodovou - biatlonová naděje Vysočiny, 
která na DOH získala dvě zlaté a jednu 
stříbrnou medaili.

Nela společně s profesionálními tre-
néry provedla děti běžeckou průpravou 
a ty pak byly řádně připraveny na start.

Všichni návštěvníci si mohli vy-
zkoušet střelbu z laserové zbraně na 
biatlonový terč. O zpestření závodu se 
také postarali i naši partneři Koopera-

Svaz vodovodů Bohdalov, který tvo-
ří městys Bohdalov a obce Pokojov, 
Březí nad Oslavou a  Kotlasy úspěšně 
zrealizoval projekt s názvem „Zajištění 
dostatečného množství a jakosti pitné 
vody pro skupinový vodovod Bohdalov 
a vodovod Chroustov“. 

Jedná se o největší investici do vo-
dohospodářské infrastruktury Svazu vo-
dovodů od počátku výstavby vodovodu  
v padesátých letech minulého století 
až po současnost. Projekční práce na 
projektu byly zahájeny v červenci roku 
2021 a v lednu letošního roku byla in-
vestice ukončena zahájením zkušebního 
provozu zrekonstruovaného vodojemu 
a nové technologie úpravy vody.

V sobotu 28. června 2025 se při pří-
ležitosti slavnostního ukončení celé této 
investice uskutečnil Den otevřených 
dveří vodojemu Bohdalov, který přilá-
kal desítky návštěvníků z řad místních 
obyvatel i zájemců z okolí. 

V průběhu dopoledne byli návštěv-
níci seznámení s historickým vývojem 
zásobování pitnou vodou našeho měs-
tyse a s přípravou a průběhem realiza-
ce investičního projektu. Bylo možné 
nahlédnout do běžně nepřístupných 
prostor vodojemu a seznámit se s tech-
nologiemi úpravy pitné vody, které jsou 
instalovány ve vodojemu. 

Akce se setkala s velmi pozitivním 
ohlasem a mnozí byli překvapeni rozsa- pokračování na str. 13

tiva pojišťovna a Česká průmyslová 
zdravotní pojišťovna, kteří připravi-
li  pro děti soutěže  o drobné ceny.

Každý účastník si vyběhal sladkou 
medaili, párek v rohlíku, ledovou tříšť a 
odměny. Děti na stupních vítězů si kro-
mě kovových medailí odnesly i láhev 
dětského šampaňského, a tak mohly 
svůj úspěch řádně oslavit.

Velké poděkování patří cukrárně 
Veliš za jejich stálou přízeň – opět pro 
nás napekli dobroty, přivezli zmrzlinu, 

hem a složitostí vodárenského systému.
Zhotovitelem celého projektu byla 

Společnost Bohdalov – Chroustov (spo-
lečníci GREMIS, s.r.o. a VHS Žďár nad 
Sázavou, spol. s.r.o.). Celkové náklady 
projektu činily 45 633 188,- Kč + DPH. 
Na tuto investici se Svazu vodovodů 
podařilo získat dotační podporu ve 
výši 31 245 000,- Kč z Operačního pro-
gramů životní prostředí. Zbývající část 
dofinancoval Svaz vodovodů ze svých 
zdrojů vytvořených členskými obcemi 
Svazu.

Investice je tvořena těmito staveb-
ními objekty: ● nové zdroje vody – vrt 
BO1 a Stříbrné studánky, čerpací stani-
ce, výtlačný řad o délce 2081 m ● dvě 

cukrovou vatu …
Poděkování patří všem dalším spon-

zorům, partnerům, dobrovolníkům  
a přátelům, kteří pomáhali s přípravou  
i průběhem celého dne. Týmová práce 
se odrazila na hladkém průběhu akce. 

Věříme, že si děti odnesly nejen od-
měny, ale i zážitky a motivaci k pohybu 
a novým sportovním výzvám. 

Těšíme se za rok na 4. ročníku Boh-
dalovského oválu!

Za ST Sportak Teplá Veronika

nové technologické linky úpravny vody 
ve vodojemu ● přístavba třetí komory 
vodojemu o kapacitě 150 m3 ke stávají-
cím akumulacím 2x 100 m3 ● výstavba 
tlakové stanice pro vodovod Chroustov 
a výtlačný řád Chroustov o délce 643 m

Rekonstrukcí vodojemu a vybudová-
ním úpravny vody jsme zajistili výrazné 
zlepšení jakosti vyrobené pitné vody 
pro celý skupinový vodovod Bohdalov 
a vodovod Chroustov. 

Napojením nových zdrojů a zvětše-
ním celého akumulačního prostoru ve 
vodojemech o  75% z  původních 200 
m3 na nynějších 350 m3 je zajištěno 
plynulé zásobování všech obcí skupi-

Nový závlahový systém pro fotbalové hřiště v Bohdalově

Dětský den v Bohdalově 2025 20. ročníku soutěže 
O pohár starosty obce Sázava  

Pro zajištění optimálních podmínek na 
fotbalovém hřišti v Bohdalově byl rea-
lizován komplexní projekt zabezpečení 
vody a výstavby automatického závla-
hového systému. Tyto investice mají za 
cíl zlepšit kvalitu hrací plochy a podpo-
řit místní fotbalisty.

Vrt pro závlahu 
Prvním krokem k zabezpečení vody 

byl vrt na fotbalovém hřišti, který slou-
ží primárně k závlaze. Tento projekt 

V sobotu 12. července se naše soutěžní družstva zúčastnila 20. ročníku soutěže O 
pohár starosty obce Sázava. V dopoledních hodinách se konaly soutěže v požárním 
útoku dětí. Náš sbor reprezentovalo družstvo mladších, které se umístilo na 3. místě! 
Odpoledne pokračovalo požárními útoky dospělých. Naše družstvo můžu se s ča-
sem 43,35s umístilo na 4. místě a družstvo žen obsadilo 2. místo!

byl schválen zastupitelstvem obce a v 
souvislosti s ním bylo rozhodnuto, že 
dotace pro TJ Sokol Bohdalov na je-
jich činnost bude v letech 2024, 2025 a 
2026 snížena o částku 33 300 Kč ročně. 
Samotný vrt prováděla firma  ARTEX 
z Polné, zatímco vystrojení vrtu zajistil 
Stanislav Peltan také z Polné. Celko-
vé náklady na provedení vrtu dosáhly 
výše 262 960 Kč.

Automatický závlahový systém

I přes dopolední déšť se letošní Dětský 
den v Bohdalově na fotbalovém hřišti 
neuvěřitelně vydařil! Akce, která se 
konala v sobotu 12. července 2025, při-
lákala neuvěřitelných 132 dětí, které si 
i přes počáteční nepřízeň počasí, užily 
den plný zábavy a radosti.

Jakmile se počasí umoudřilo, krásně 
svítilo sluníčko a děti se s nadšením 
vrhly na plnění úkolů. Na 11 stano-
vištích je čekaly rozmanité výzvy, za 
jejichž splnění dostaly všechny děti 
hodnotné dary od sponzorů, párek  
v rohlíku, limonádu a zmrzlinu.

Nechybělo ani oblíbené malování na 
obličej, díky kterému děti nosily krásné 
obrázky. Ve vzduchu se linula sladká 
vůně cukrové vaty a celé odpoledne si 
děti mohly do sytosti zaskotačit na vel-
kém skákacím hradě. Dokonce i v kap-

kách deště si všichni přítomní s radostí 
zatančili na dětské diskotéce.

Pro děti i dospělí byly následně 
připraveny střelby na branky s další-
mi hodnotnými cenami jako byly na-
příklad vstupenky do Šiklandu, Pekla 
Čertoviny, poukazy na občerstvení  
v Rudolci, dorty od Enpeky, kapři a 
mnoho dalších.

Večer k tanci a poslechu hrála kape-
la Frankenstein. Vynikající grilované 
maso a bohaté občerstvení dokreslilo 
velice příjemnou atmosféru v hospůd-
ce, kde si lidé poseděli a užili společný 
čas. Byla to bezvadná akce s velmi pří-
jemnou atmosférou.

Děkuji celému týmu FC Bohdalov, 
který zorganizoval letošní dětský den 
a všem, kdo pomohl k jejímu průběhu!

Míla Vaňková, místostarostka

V měsíci květnu byl firmou Irriga 
s.r.o. vybudován moderní automatický 
závlahový systém na celém hlavním 
fotbalovém hřišti v Bohdalově, který 
zasahuje i do tréninkového pole. Zdroj 
vody pro tento systém je zajištěn z aku-
mulační nádrže, jež se dopouští z nově 
vyvrtané studny. Závlahový systém je 
napojen na centrální řídící jednotku, ke 
které je připojeno i čidlo srážek, což 
zajišťuje efektivní a úsporný provoz. 

Veškeré ovládání jednotky je umístěno 
v technické místnosti, kterou si fotba-
listé sami vybudovali. Celkové nákla-
dy na vybudování tohoto závlahového 
systému činily 531 427 Kč.

Věříme, že toto komplexní zabezpe-
čení vody pro fotbalové hřiště výrazně 
pomůže k jeho udržení v perfektním 
stavu a přejeme fotbalistům TJ Sokol 
Bohdalov mnoho dalších úspěchů a ra-
dosti ze hry na kvalitní ploše.



Poslední školní den se uskutečnilo slavnostní ukončení školního roku v budově Kul-
turního domu v Bohdalově za přítomnosti starosty městyse a členů Školské rady. 
Ředitelka školy ve svém úvodním projevu zhodnotila uplynulý školní rok, připomně-
la nejdůležitější události a poděkovala všem, kteří se podíleli na chodu školy a or-
ganizaci všech akcí. Následovalo vyhodnocení soutěží, olympiád a dalších školních 
aktivit druhého pololetí. Žáci byli oceněni za své úspěchy a aktivní přístup, odměněni 
byli diplomy, medailemi i věcnými cenami. Na závěr slavnostního setkání proběhlo 
rozloučení s žáky 9. třídy, na které čeká po prázdninách vykročení do nových škol. 
Po skončení slavnosti se žáci přesunuli do svých tříd, kde jim třídní učitelé předali 
vysvědčení, a potom už dětem začaly jejich vytoužené letní prázdniny.

Všem přejeme krásné léto plné sluníčka, skvělých zážitků a pohody.                                                                       
Mgr. Jitka Fejtová

Chovatelství drobných zvířat je v našem 
kraji zakořeněno od nepaměti. Od počát-
ku minulého století se mezi ně navíc po-
čítá organizované chovatelství čistokrev-
ných plemen zvířat, které u nás každý rok 
vrcholí Výstavou Vysočiny. Součástí naší 
chovatelské organizace je i kroužek mla-
dých chovatelů, jehož vedoucí se rozhod-
li připravit pro děti a jejich rodiče z řad 
veřejnosti sérii chovatelských exkurzí u 
členů naší chovatelské organizace.

Každou červnovou (a jednu červen-
covou) sobotu dopoledne jsme se sešli 
na předem domluveném místě v naší 

podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Zajištění dostatečného množství a jakosti pitné vody pro skupinový 
vodovod Bohdalov a vodovod Chroustov

Závěr školního roku na ZŠ
Úspěch starších žáků 
ve fotbalovém turnaji
V  pátek 20. června se uskuteč-

nil turnaj starších žáků (6.–9. třída) 
v malé kopané ve Velké Losenici. Naši 
chlapci se utkali v  základní skupině  
s týmem Nového Veselí a s oběma vý-
běry ze ZŠ  Velká Losenice. Všechny 
zápasy vyhráli a do semifinále postou-
pili z  prvního místa s  plným počtem 
bodů. Dalším soupeřem byli fotbalisté 
ze ZŠ Nížkov, nad kterými měli naši 
žáci mírnou převahu a zápas nakonec 
ovládli 4:1. Ve finále čekal na náš tým 
zápas s výběrem ze ZŠ Česká Bělá. 
Souboj byl velmi vyrovnaný, skončil 
však výhrou našeho týmu v poměru 
2:1. Chlapci měli z vítězství obrovskou 
radost a výhrou tak vybojovali putovní 
pohár, který bude celý rok vystaven u 
nás ve škole. Poděkování a gratulace za 

nového vodovodu a předcházíme tím i 
možnému nedostatku pitné vody v let-
ních měsících.

Pokud tedy v budoucnosti nedojde 
k nějakým naprosto mimořádným pří-
rodním situacím z hlediska nedostatku 
atmosférických srážek a sucha, tak bude 
touto investicí zajištěno velice stabilní a 
spolehlivé zásobování pitnou vodou s 

výbornou reprezentaci a skvělé výkony 
patří všem zúčastněným fotbalistům 
z naší školy.

Školní výlety
S blížícím se koncem školního roku 

vyjeli žáci na tradiční školní výlety.
Včelí svět
Žáci 1. a 2. třídy vyrazili do Hulic ne-

daleko Zruče nad Sázavou, kde navštívili 
Včelí svět. Pro žáky byl připraven zají-
mavý program, který je seznámil se ži-
votem včel v úle i mimo úl. Žáci si mohli 
vyzkoušet, jak sestavit včelí úl, jak vní-
mat svět včelím zrakem, zjistili také, co 
všechno potřebuje ke svojí práci včelař. 

Jihlava
Šesťáci se vypravili na školní výlet 

do Jihlavy, kde se seznámili s nejzají-
mavějšími památkami našeho krajského 
města. Vystoupali na vyhlídku Brány 
Matky Boží, ze které viděli město jako 

Slavnostní ukončení školního roku

Sobotní chovatelské exkurze

na dlani. Plno zábavy si užili na různých 
atrakcích v Robinson parku a program 
výletu zakončili v podzemí, tajemném 
a trochu strašidelném místě spjatém  
s historií města. 

Moravský kras
Po stopách „Lovců mamutů“ se vy-

pravili žáci 3., 4. a 5. třídy. Navštívili 
Punkevní jeskyně, ve kterých se povozili 
na lodičkách po ponorné řece Punkvě. 
Vyzkoušeli si náročný výšlap k hornímu 
můstku propasti Macocha a cestu dolů 
si užili jízdou na lanovce. Moravský 
kras byl cílem školního výletu také žáků  
7. a 8. třídy. Sedmáci se vydali na 
Blanensko na jednodenní výlet a pro 
osmáky byl připraven program na výlet 
dvoudenní. Stejně jako mladší spolužáci 
navštívili Punkevní jeskyně, prohléd-
li si dno propasti Macocha, projeli se 
na lodičkách po ponorné řece Punkvě  

a svezli se lanovkou. Žáci 8. třídy si kromě 
toho vyšlápli na vyhlídku Koňský spád, 
odkud obdivovali údolí Pustého žlebu,  
v lanovém parku Velká dohoda zdolávali 
vysoké překážky pod vedením zkušené-
ho lektora a s helmou a svítilnou zkou-
mali i přírodní jeskyni.

Kutná Hora a Praha
Žáci 9. třídy podnikli dva výlety. První 

směřoval do Kutné Hory, města zapsa-
ného na seznamu památek UNESCO  
a známého těžbou stříbra ve středově-
ku. Navštívili Muzeum stříbra a středo-
věký stříbrný důl, chrám svaté Barbory 
i světoznámou kostnici v Sedlci, která 
je vyzdobena téměř výhradně lidský-
mi kostmi obětí morových epidemií  
a husitských válek. Součástí výletu byla 
též atraktivní jízda na motokárách, plná 
adrenalinu a vzájemného fandění. Na 
druhý školní výlet zamířili do hlavního 
města Prahy. Nejdříve se žáci zastavi-
li u originálního provedení pohyblivé 
sochy Franze Kafky, další cesta vedla 
na Zličín, kde zdolávali spoustu atrakcí 
trampolínové arény JumpPark, a na zá-
věr vystoupali na rozhlednu Petřín, ze 
které mohli vidět Hradčany, historické 
centrum města, horu Říp a další vrcholy 
Českého středohoří. Pobavili se i v zr-
cadlovém bludišti.

Všechny školní výlety se vydařily, 
počasí všem přálo, žáci byli spoko-
jeni a odnesli si spoustu nevšedních 
zážitků.

obci nebo v okolí, a vydali jsme se blíž 
či dál pěšky na obchůzku, každou so-
botu na dvě místa. Zasloužilí chovatelé 
nás vždy přátelsky přijali, předvedli nám 
svá zvířata a navíc rádi ukázali i něco ze 
svojí praxe péče o zvířata. Mohli jsme tak 
vidět kroužkování kuřat, stříhání drápků 
králíků, zpracování kozího mléka i čers-
tvě vylíhnuté exotické plazy. Dále jsme 
viděli krásné chovy exotického ptactva, 
pejsky s precizní výchovou i odchovnu 
akvarijních ryb.

Pravidelně se účastnilo přes 10 dětí, 
často s rodiči, a další přátelé z řad chova-

Společnost RUNOKR ve spolupráci se 
Zastupitelstvem Městyse Bohdalov zve dospělé 

i děti na společnou cykloturistickou akci

HOREM DOLEM OKOLO BOHDALOVA
Sobota 2. srpna 2025, sraz ve 13 h. 

od Hospůdky na hřišti
Vydáme se společně po trase: Bohdalov - Pokojov - Znětí-
nek - Radostín n.Osl. - Kněževes - Krásněves - Vrbův Mlýn 
- Zahradiště - Pavlov - Starý Telečkov - Bohdalov. 
Délka trasy 23 km. Projedeme řadu krásných vesnic a po-
díváme se na jedno zajímavé místo. Podmínkou účasti je 
dobrý technikcý stav jízdního kola a nutná ochranná přilba. 
Těšíme se na společné sportovní zážitky.

PÁTEK 8. 8 ● od 16.00 fotbalový turnaj staré gardy - 1. memoriál 
Milana Švomy ● od 18.00 posezení v hospůdce na hřišti s kapelou 
Kalamara ● od 20.00 pouťová zábava v KD Bohdalov - Maraton
SOBOTA 9. 8. ● 18.00 mše svatá v kostele sv. Vavřince ● od 20.00 
pouťová zábava v KD Bohdalov - BEAT BAND
NEDĚLE 10. 8. ● 10.00 slavná mše svatá v kostele sv. Vavřince ● 
od 11.00 do 15.00 bude otevřena věž kostela ● od 16.30 fotbalové 
utkání FC Bohdalov - FK Rudíkov ● 18.00 Zvonění na poděkování - 
modlitba v kostele sv. Vavřince
Pouťové atrakce, prodejní stánky na městečku

telské organizace. Ti se nejvíce těšili na 
příjemné setkání a posezení s kamarády 
a společně strávený čas u zvířat. Jedním 
z našich cílů bylo a zůstává přiblížit naši 
činnost veřejnosti, ukázat chov zvířat ve 
světle radosti, krásy a užitku. Cílem je  
i propojovat generace starších chovatelů 
s mladými rodinami a malými chovateli, 
aby všichni mohli rozvíjet tento koníček, 
pro mnohé povolání, pro některé - celo-
životní zálibu.

Rád bych poděkoval všem přátelům 
chovatelům za přijetí kolektivu dětí  
a rodičů na svůj dvůr či do svého domu, 

kolegům vedoucím chovatelského 
kroužku za nápady a podporu a výboru 
naší Základní organizace Českého svazu 
chovatelů za součinnost a podporu naše-
ho snažení.

Za organizátory Jiří Boháček

kvalitní úpravou pitné vody na úrovni 
nejnovějších technologií, na další de-
sítky let.

Dopřejme si tedy nyní alespoň trochu 
radosti a také hrdosti nad tím, že touto 
největší investicí Svazu vodovodů od 
jeho výstavby v padesátých letech mi-
nulého století, úspěšně pokračujeme v 
započatém díle našich předchůdců.

Pro více informací si 
můžete na úřadu městyse 
vyzvednout brožurku s  in-
formacemi o  realizovanému 
projektu a krátkým popisem 
historie budování bohdalov-
ského vodovodu.  

Za Svaz vodovodů 
Bohdalov Arnošt Juda


